

«Я В СУРГУТ ПРИЕХАЛА ДЕНЬГИ ЗАРАБАТЫВАТЬ...» (2-я стр.).

ТРИБУНА Сургутская

№ 156 (8739)

Суббота, 16 августа 1997 года

В розницу цена договорная

ЗАВТРА - ДЕНЬ ВОЗДУШНОГО ФЛОТА РОССИИ

«ДЕСЯТЬ ТЫСЯЧ МЕТРОВ ПОД БАШМАКОМ»

Летчики "Когалымавиа" осваивают новейшую систему воздушной навигации.



ЭКИПАЖУ авиакомпании "Когалымавиа", возглавляемому командиром - пилотом-инструктором первого класса Александром Митрофановичем Щукиным, предстояло совершить рейс по маршруту Сургут - Краснодар.

В накопителе после регистрации было шумно: 135 детей работников "Сургутнефтегаза", весело гадали в преддверии трехнедельного отдыха на берегу Черного моря в лагере "Юный нефтяник". "Кто будет шуметь и толкаться", войдет в самолет последним!" - строго предупреждали сопровождающие. Но какие там предупреждения, если через несколько часов можно будет плескаться в теплой морской воде!

Медсторож, штурманская команда, борта аэронавигационной информации, метеоборю - все это позади, и вот наш борт №85787 останавливается на исполнительном старте. Диспетчер дает добро на взлет, и, отпустив тормоза, Ту-154М начинает разбег.

- Скорость растет...Рубеж... Подъем...Безопасная десять метров.

- Убираем шасси.
- Пятьдесят метров.
- Фары выключены, убранны.
- Триста тридцать метров...
- Закрышки убираются синхронно.

Наш "тупол" набирает высоту с вертикальной скоростью 12 метров в секунду. На высоте примерно 4000 метров облака остаются под фюзеляжем - и в кабине врывается солнечный свет.

С сургутским диспетчером контроля экипаж связывается уже на международном языке фразеологии радиообмена. Это не совсем чистый английский язык - из него исключены звуки, которые могут "теряться" в радиодизайре. Например, "три" так и говорится по-русски - "три". Вместо "айн" (девять) - "нейнер" и так далее. Радиообмен на международном языке - это тренировка как для экипажей, летающих за границы, так и для сургутских диспетчеров - над Сургутом проходит международная трасса.

Так уж получилось, что рейс оказался, можно сказать, учебным. Пилот-инструктор Александр Щукин, которого коллеги называют Митрофанчиком, обучал пилота из "Тюменских авиалиний" полетам на Ту-154M



(между этой фирмой и "Когалымавиа" есть соответствующая договоренность). А штурман-инструктор из научного летно-метеорологического центра при Санкт-Петербургской академии гражданской авиации Вадим Ворк знакомил штурмана экипажа Вячеслава Шляпина с новейшей американской системой навигации "Trimble-2000 APPROACH".

К чети сургутских авиаторов отметим, что новейшее оборудование этой спутниковой системы дальней навигации на самолетах устанавливается впервые в России. Пока такое оборудование есть только на трех самолетах "Когалымавиа". Аналогичное имеется и в других фирмах, но это аппаратура предыдущего поколения. Система позволяет выполнять полеты в районах с жесткими требованиями по точности самолетовождения. Она отвечает всем современным требованиям и стандартам, существующим в гражданской авиации во всем мире. Установка такого оборудования на один самолет обошлась компании в 20.000 долларов.

Дважды четыре спутника врачаются вокруг земли с периодом два часа. Система позволяет наблюдать одновременно не менее восьми спутников, хотя для выполнения навигационных задач ей достаточно и шести. Точность определения координат места самолета составляет 15 метров. В систему заносится план полета (файлы), при этом используется дискета, содержащая навигационную информацию со всего мира. Решает около 80 навигационных задач, существенно снижая нагрузку на экипаж. А уж об экономической выгоде точ-

ного самолетовождения и говорить не приходится.

В общих сложностях эта система выполняет три глобальные задачи: навигация по маршруту, построение схем захода, выхода, ожидания в районе аэропорта, заход на посадку без применения наземных маяков. В России пока осуществляются первые две - системы еще предстоит испытания. Но заход на посадку без применения наземного оборудования - это актуально для российских авиарейсов, так как наземное радионавигационное обеспечение с каждым годом ухудшается, да и компаниям это обходится недешево.

До Краснодара долетели благополучно. А на обратном пути случилось небольшое происшествие. Вместе с детьми (уже отдохнувшими, загорелыми) по трапу на борт забежала собака, поглавившая, видимо, сделаться "зайцем". Четвероногое животное забилось под кресло и на неловкие попытки бортпроводников выволзли его оттуда отвечало угрожающим рычанием. Пришлось ненадолго задержать вывоз и вызвать службу безопасности Краснодарского аэропорта, которая с задачей по удалению беспилотного пассажира из самолета справилась успешно.

Алексей НОСИКОВ.

На снимках: командир Александр Щукин и штурман Вячеслав Шляпин за работой; "К морю!"; "Иогурта не желаете?".

Фото
Геннадия БЕССМЕРТНОГО.
Сургут - Краснодар - Сургут.

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

До прожиточного минимума не дотягиваем

До миллиона рублей не дотягивает бюджет прожиточного минимума в среднем на одного жителя Сургута, размер которого на третий квартал утвержден из мороза города.

Этот показатель для мужчин (возраст от 16 до 59 лет) составляет 1130 тысяч рублей, а для женщин (от 16 до 54 лет) соответственно он "урезан" на 57 тысяч рублей. Разница в цифрах, видимо, подразумевает употребление первыми большего количества спиртного и табака и расходов на эту продукцию.

Бюджет пенсионеров состав-

Мошенникам - по зубам. Точнее - в зубы

Случаи мошенничества с любыми ценных бумагами, в частности с акциями РАО "ЕЭС России", стали, увы, рядовым событием в сегодняшней жизни.

Незаконные списания акций со счетов участников настолько, что РАО вынуждено направить письма руководителям акционерных обществ, в которых содержатся рекомендации по привлечению контрагентов в отношении любителей легкой нахижи.

И такие меры уже разработаны. Отделом ценных бумаг ОАО "Тюменьэнерго" для пресечения любого рода компьютерных машинок проводится блокировка лицевых счетов акци-

зов. Таким образом вариации на тему акций без ведома невозможны.

Не секрет, что новоиспеченные Бандера пользуются поддельными довереностями. Поэтому не лишним было бы напомнить акционеру, что лучше осуществлять операции с акциями только при личном участии и без выдачи нотариальных доверенностей.

Татьяна СЕРОКАЯ.

«Барсова гора» открывает вторую смену

В воскресенье состоится открытие второй смены военно-спортивного лагеря "Барсова гора".

На двадцать три дня в лагерь отправятся юноши 14-18 лет для того, чтобы изучить основы рукопашного боя, пройти огневую и тактическую подготовку, а также туристическую - по программе "Салан" и т.д.

Лагерь будет действовать круглый год, и тренироваться в нем станут все желающие: ребята во время каникул в школах и училищах или же в учебное время, если будут хорошо учиться.

Туристическую подготовку осуществляют в лагере инструкторы турклуба "Югория", основы рукопашного боя - тренеры клуба "Салан", все остальные дисциплины преподают инструкторы общественной организации "Форт Брат". Стоит отметить, что для обучения ребят КДМ заключил договоры с лучшими мастерами своего дела.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

Спартанцы поневоле

В дома сургутян возобновляется подача горячей воды. Вчера в отдельных микрорайонах ее температура уже превышала 30 градусов при нормативе 55.

Некоторым сургутянам повезло: в их квартирах не было горячей воды всего несколько дней. Другие не получат ее и после месячного ожидания. В частности, только в сентябре возобновится горячее водоснабжение

Андрей МАРКИН.

Внимание руководителей предприятий и организаций всех форм собственности!

На основании приказа Департамента ветеринарии Российской Федерации и телеграммы ветеринарного управления Ханты-Мансийского автономного округа городская ветеринарная служба сообщает об усилении контроля за ввозом импортной говядины из стран Европейского Союза с клеймами F-101 и F-829.

Особое внимание следует обратить на возможность экспроприации. Установлено, что говядина с указанными клеймами могла поступать, кроме Бельгии и Нидерландов, также из Франции, Германии и любых других стран ЕС. В том числе по ветсертификатам этих стран, к которым прилагались белгийские ветсертификаты. Необходимо самым тщательным образом сверять соответствие данных ветсертификатов с клеймами, поставленными на мясе.

В случае обнаружения мяса с указанными клеймами запрещается его реализация, о чем необходимо немедленно известить городскую ветслужбу. Контактный телефон - 33-88-82.

В.П. Янинок, главный государственный ветеринарный инспектор г. Сургута.

КАЛЕЙДОСКОП

КУСОЧЕК ЛУНЫ ЗА 16 БАКСОВ

БЕЗ ЖЕРТВ

Вечером восьмого августа на рабочем месте предпринимателя города Кемерово произошла утечка полутонны аммиака. Авария обошлась без серьезных последствий и человеческих жертв благодаря оперативным действиям пожарных и работников милиции.

В ОМСКЕ НЕСПОКОЙНО

За каких-то полчаса умудрился напасть с ножом на шестерых омичек 27-летний преступник. Самая младшая - 13-летняя девочка попала в больницу в почти безадежном состоянии: нож перерезал аорту. Врачам чудом удалось ее спасти.

Сейчас следствие выясняет мотивы преступления, хотя даже без экспертизы заметны психопатические отклонения в личности обвиняемого.

НАДЕЖДА НИ УМИРАЕТ

С пяти-шести часов утра занимают очередь обманутые акционерами обществом "Русский дом Селены" вкладчики в Хабаровске. Здесь приступила к работе федеральная ликвидационная комиссия этой компании.

В течение 1993-1994 годов компания сумела собрать и вывезти из края около 29 млрд. рублей, прометчиво доверенные ей вкладчиками в надежде на высокие проценты. Однако никто не может сейчас сказать, когда вернут вкладчикам их деньги, и вернут ли полностью.

ИЗ «ЛАСКОВОГО МАЯ»
ДА В ПРЕЗИДЕНТЫ

Андрей Разин, бывший руководитель популярного в прошлом эстрадного ансамбля "Ласковый май", а ныне возглавляющий Ставропольскую государственную филармонию, заявил о намерении баллотироваться в президенты России на выборах 2000 года.

ПЕДИКЮР ОТНОДО
НЕ ЖЕНСКОЙ ПРИВИЛЕГИИ

Единственному на Восточной Украине слону Асану, обитающему в Харьковском зоопарке, сделали педикюр. Красотой ногтей сорокалетнего краставца занялась отнюдь не по причине его склонности к когтеству. У городищ Асаны, живущими на воле, ухода ногтями осуществляется естественным путем - в процессе ходьбы они стесываются до оптимальной длины. Тем, кто, как Асан, живет в зоопарке, помогают люди.

БИЛЛ КЛИНТОН
ПРЕДУПРЕДЖДАЕТ...

Президент США Билл Клинтон ввел запрет на курение в зданиях федеральных министерств и ведомств. По распоряжению главы американской администрации курить можно будет только в входах в эти здания, во внутренних дворах и в закрытых помещениях с автоматической вентиляцией.

ТУЛЕЕВ В РОЛИ СБОРЩИКА
НАЛОГОВ

Сбор налогов в Кемеровской области увеличился почти в семь раз за время губернаторства Амана Тулеева. Более того, он поставил задачу перед местными налоговыми службами в ближайшее время довести ежесуточный сбор налогов до 10,5 миллиарда рублей.

СОПЕРНИЦА

У парижской Эйфелевой башни скоро может появиться соперница. В основном из деревянных конструкций. Именно такой смелый проект предложили три молодых французских архитектора. Их творение будет называться Башней Земли и должно быть построено в честь вступления всей нашей плане-

КОКАИН ТОННАМИ

Около тонны кокаина стоимостью 33,1 млн. долларов конфисковано в Гватемале на трапеуле в ходе полицейской операции. Полиция пока не выяснила, из какой страны доставлен наркотик и куда его транспортировали.

ОТ СТУДЕНТОВ ОТКАЗАЛИСЬ -
ОБРАТИЛИСЬ К ВОЕННЫМ

Впервые за многие годы без помощи студентов решили убрать урожай земельцев Еврейской автономной области: нет средств на их размещение и оплату труда. Но все же без привлечения помощников с уборкой не справиться. Поэтому коллективные хозяйства заключили договоры с воинскими частями на продажу картофеля по взаиморасчетам за убранный урожай.

«МОСКОВСКИЙ ПИК»

В предверии юбилея столицы Федорация альпинизма и скалолазания Москвы обратилась к Федерации альпинизма Карабардо-Балкарии с просьбой найти такую горную вершину, на которую еще неступала нога человека.

В ущелье Чегем-Баши такая вершина высотой 3.810 метров была вскоре найдена и получила название "Пик 850-летия Москвы". 5 июля 1997 года спортсмены, состоявшая из семи человек, впервые совершили восхождение, и "Пик 850-летия Москвы" был покорен.

ВИЦЕ-ПРЕМЬЕР ПОСТАВИЛ

«НЕУД»

Неудовлетворительной признали ситуацию с обеспечением школьными учебниками в новом учебном году вице-премьер правительства России Олег Сысоев. При потребности в ста с лишним миллионах экземпляров сегодня напечатано лишь 29 миллионов, причем только чуть более десяти миллионов экземпляров профинансированы субъектами Федерации, остальные же изданы на средства самих издательств.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ
ПРЕДЫДУЩЕГО

В Латвии серьезно отнеслись к словам астролога Глобы, предсказавшего, что будущий весной в окрестностях Риги произойдет трагедия, связанная с нефтью или газом. Министр охраны среды и регионального развития Анатолий Горбунов считает необходимым изучить степень безопасности всех хранилищ вблизи столицы. "Несмотря на мистику астрологии, ответственные люди, в том числе министры, должны анализировать любую информацию", - сказал он журналистам.

ЧЕГО ИЗВОЛЯТЕ,
ЛУНЫ ИЛИ МАРСА?

Всего за 16 долларов любой желающий в Великобритании может приобрести 800 гектаров девственной поверхности... Луны. Владельцем "лунного магазина" и, соответственно, "серебристой планеты" является американец Денис Хоуп. Предпринимчивый калифорниец 16 лет назад, пользуясь лазерами в международном законодательстве, официально предъявил права на Луну и Марс и, недолго думая, начал распространять "свою собственность". По словам сорокалетнего американца, он занимался на продаже кратеров около миллиона долларов.

По материалам
ИТАР-ТАСС.

Р ОЗЫГРЫШ, наверняка кто-нибудь над кем-то злой пошутил, опубликовав номер телефона своей анти-патии, - первое, что пришло в голову. Однако на том конце провода ничуть не удивились звонку, предупредив, правда, что дело приходится иметь с по-средником.

Обладательница приятного женского голоса немного, поведала об "объекте". Оказывается, малыш еще не рожден, но вот-вот появится на свет. Одна, правда, небольшая деталь, которая, очевидно, цены "товару" не прибавит - "сама она (в смысле будущая роженица - Т.К.) - националька. Узбечка. В общем, увой телефон оставьте, она вам перезвонит".

Ждать себя будущая мама не заставила. Вечером, удостоверившись, что попала именно по такому-то номеру и к таковой, тяжело вздохнув, спросила: "Читали объявление? Вот такие дела..."

Дальше попытались максимально точно воспроизвести все моменты "переговоров".

- Мне сказали, что ребенок еще не родился.

- Чрез две недели появится уже. У вас у самой-то дети есть?

Зачем тогда...

- Знаете ли...

- А-а, понятно.

- Сколько вам лет?

- Двадцать шесть.

- А что если передумаете да через годик другой заберете назад своего ребенка? С документами ведь наверняка будут проблемы. Надеюсь, понимаете, что это не совсем законно.

- Да что вы, девушка, то есть женщина! Зачем? У меня двое детей уже есть там, дома. Сыну пять лет и дочке два годика. Зачем мне еще ребенок?

- Но для чего-то вы его вынашиваете.

- Понимаете, в чем дело. Я в Сургут приехала деньги зарабатывать. А приехала беременная, три месяца. Хотела аборт сделать. Говорят - три миллиона. Пока деньги собирали - уже семь месяцев сроку, поздно. С врачом разговаривала. Оставь, говорит, в роддоме. А я как могу? Надо же посмотреть, кому отдать, чтоб в хорошие руки...

- Выпишите, что ребенок здоров. Но если беременность нежелательная, то наверняка вы как-то пытались от нее избавиться.

- Нет, девушка. Я же говорю, хотела аборт сделать.

- На учете у врача хоть состоите?

- На учете? Конечно. Завтра на прием собираюсь... И УЗИ мне делали. Какой пол определили? Да определили кого-то. У вас кто, мальчик? Девочку вроде показали. Хотя кто его точно знает? Да девочка там, точно. Вам ведь

девочку надо? Мать чувствует, кого носит.

- Мне сказали, что вы узбекской национальности...

- Да, узбек. Сама симпатичная, и муж - узбек. Тоже симпатичный. Дети у нас очень красивы.

ПРЕЦЕДЕНТ

«ОТДАМ В СЕМЬЮ
ЗДОРОВОГО
НОВОРОЖДЕННОГО
РЕБЕНКА...»

Объявление, опубликованное среди прочих в подборке бесплатно распространяемой рекламной газеты, внешне ничем особенным не отличается, ни рамочками, ни прочими изысками газетного оформления не выделяется. Содержание же резануло: по указанному телефону предлагалась... новорожденный.

вые. И этот ребенок тоже будет красивый, спокойный.

- Сколько же вы хотите?

- А сколько сможете дать? Вообще-то это не телефонный разговор.

- Ну, я же должна ориентироваться...

- Скажите свою цену.

- Извините, я не каждый день детей покупаю.

- Мне срочно деньги нужны!

ториальной социальной службе. Представившись сестрой будущей роженицы, ходила по кабинетам специалистов отдела женщины узбекской национальности (вполне вероятно, по телефону я общалась именно с ней, хотя чем-то не шутит, может, и на самом деле с самой мамашей?) и предлагала будущего ребенка за... две тысячи долларов.

Разумеется, специалисты отдела подобное предложение отклонили как недопустимое и посоветовали "родственнице" образумить свою "сестру", как оказалось, торговку с продуктового рынка.

Но было любопытно, возможно ли вообще в нашем обезумевшем от рыночной идеологии времени совершить подобную сделку? Оказывается, как ни крути, без документов ту этого не сделала. А если мамаша иззахочет отказаться от младенца исключительно в пользу "симпатичной" ее семейной пары, сделает это опять-таки не дадут.

По словам начальника отдела опеки и попечительства Риммы Равильевны Расулбековой, мало того что такая "симпатия" вызывает у сотрудников массу подозрений, помещает провернуть аферу и четко отработанная система учета и распределения отказных детей. Так же низка вероятность того, что мать вступит в контакт с первоочередниками из списка усыновителей, потому что весь этот процесс совершается с соблюдением тайны усыновления.

Опрошенные врачи хором отрицали возможность "сугубо медицинского решения вопроса". Мало того что дели это, мягко говоря, нечистоплотное, любопытное "помощь" в нем как пить дать выяснится на любом из этапов "усыновления". Так что - "Нет, нет и еще раз нет!"

Материал был уже почти готов к печати, когда в одном из автобусов я встретила беременную молодую женщину, которая, судя по своему выразительному внешнему виду, станет мамой в одно и то же время с появлением на свет продаваемого ребенка. Услышав про объявление

ние, что совершился исключено, - ребенок долгожданный и пусть еще не рожденный, но уже горячо любимый.

А удивилась самому факту рода: ради денег не столько она сама, сколько сопровождавшая ее мат. Когда-то в молодости бесплодная родственница отговаривала ее от абортов, умоляя родить для нее ребенка. Понимая горе бездетной женщины, решиться на это она все-таки не смогла: почти год чувствовать младенца, жить вместе с ним, а потом не испытывать к нему никаких чувств и передать другой? Нормальная женщина этого никогда не сделает.

Татьяна КИФОРУК.

ВНИМАНИЮ АБОНЕНТОВ ГОРОДСКОЙ ТЕЛЕФОННОЙ СЕТИ!

Филиал «СУРГУТТЕЛЕКОМСЕТЬ»

напоминает, что на основании распоряжения АО «ХантимансиЙскоКроТелеком» №75 от 12.08.97 г.

с 1 августа 1997 года

ВВЕДЕНЫ НОВЫЕ ТАРИФЫ НА УСЛУГИ ГТС ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ:

абонентская плата за основной телефонный аппарат.....33.200 рублей;
установка основного и спаренного телефонного аппарата.....1.290.000 рублей;
переключение по просьбе абонента телефона, включенного в ведомственную телефонную станцию, на телефонную станцию Минсвязи РФ.....1.290.000 рублей.

СУРГУТСКИЙ
центр занятости
населения
ул. Майская, 8/1.

ХОЧУ РАБОТАТЬ...

Улица Просвещения, 35. Этот адрес известен далеко не всем подросткам, которые хотели бы найти работу, но не знают, как это сделать.

Поэтому советуем его запомнить.

Здесь находится молодежно-подростковая биржа труда, руководит которой И.В.ШАПОШНИКЕВИЧ.

Она же является заместителем директора МП "Наше время".

- Сюда мы переехали месяца два назад, - начала разговор Инга Валерьевна. - А вообщем трудоустройство ребят муниципальное предприятие "Наше время" занимается все четыре года, которые оно существует.

Организовывалась биржа при финансовой поддержке управления занятости населения. Оно же выделяет деньги на зарплату из расчета двух минимальных размеров оплаты труда плюс районный коэффициент.

- Инга Валерьевна, какую работу может предложить биржа подростку, который обратится сюда сегодня?

- Мы имеем банк вакансий, с которым можем познакомиться с помощью референтов. Кстати, они в свое время были безработными, а теперь владеют навыками работы на компьютере. Референты предлагают ребятам трудиться либо в наших цехах, либо на благоустройстве города.

Биржа заключает договоры с работодателями, договаривается с детскими садами, школами о выполнении каких-то заданий. Любой труд, мы глубоко убеждены, должен быть оплачиваемым.

- Можно сегодня устроиться в цех школ-когорти, который недавно открылся?

- Все места там уже заняты. Но могут и освободиться, если кто-то из ребят не похлопает больше трудиться или найдет другую работу. Многие устроились на летний период и с началом учебного года все время посыпятся только школьным делам. Поэтому ситуация с вакансиями меняется.

- Какие требования предъявляются к ребятам, которые приходят на биржу?

- Прежде всего мы ждем от них слова "хочу". Без желания они не смогут работать. Принимаем всех, кому исполнилось 14 лет, и до восемнадцати. Учатся ли не учатся в каких-либо учебных заведениях, состоят на учете или условно осуждены - эти обстоятельства не играют роли. Работа выбирается у ребят есть.

Около тридцати бригад, к примеру, этим летом трудятся на благоустройстве города, и их такая работа вполне устраивает. За два предыдущих летних месяца мы трудоустроили свыше шестисот мальчиков и девочек. Среди них есть и такие, кто не желает учиться, но с удовольствием работает, и мы им предложили постоянное место.

Все, кто устраивался через биржу, юридически защищены. Им открывают трудовую книжку, а это значит, идет стаж. После одиннадцати месяцев работы ребята могут пойти в оплачиваемый отпуск, а после трех - взять отпуск без содержания. То есть правила те же самые, что и для взрослых. Несколько наших молодых девушек находятся в декретном отпуске и получают притягивающие им возможности.

- "Наше время" планирует открыть ряд новых производств. Средства на приобретение этих технологий опять-таки выделяются управление занятости населения. Ребята тоже могут планировать для себя работу?

Да, проводятся интересные, оборудованные для них уже приобретено. Появятся еще одно кафе-модуль, швейное производство, мини-прачечная, в которой даже ребятам будет работать несколько. В Санкт-Петербурге, например, мальчики с удовольствием стирают, крахмалят, гладят, и получается это у них здорово.

- Вот мы про работу говорим. А ведь и отдохнуть хочется...

И на это время остается. У нас в штате есть педагоги-организаторы, которые помогут и вчер, и диктуются практикой. Кстати, на бирже есть дислокации, после того как закончен здешний ремонт. Наши подростки могут воссочинять на получение юридической информации, советов от специалистов из консультантов "Брак и семья" и т.д.

Те, кто проработал в "Нашем времени" уже год, проявил себя, нынешним летом выезжали на отдых в Болгарию, Грецию. Путовки им предоставлены бесплатно. У ребят, которые берутся за любую работу, есть стимул со временем найти себе более интересное занятие. "Наше время" я считаю, это школа для вступления в большую жизнь, в производственный коллектив. Насколько мне известно, многие ребята продолжают поддерживать отношения, завязавшиеся здесь, и в дальнейшем. Я убежден в том, что если направить усилия подростков по нужному руслу, то они горы могут свер-

МОЛОДЕЖЬ НА РЫНКЕ ТРУДА

Молодежь и подростки составляют значительную часть населения нашего города. Низкая конкурентоспособность на рынке труда, обусловленная в основном недостатком профессиональных знаний, отсутствием необходимой квалификации трудовых навыков, приводит к отказу работодателей от услуг молодого человека.

Какова ситуация на рынке труда этой категории населения? На этот вопрос отвечает заместитель начальника городского управления занятости населения О.А.ЛИНТВАРЕВА.

- В этом году значительно возрос приток молодежи в службу занятости. Если за весь 1996 год в нашем центре зарегистрировались как ищущие работу 1783 человека, представляющие эту категорию, то за нынешнее первое полугодие - 1355. В связи с этим особенно остро обозначилась проблема занятости несовершеннолетних.

В 1996 году из числа обратившейся молодежи безработными признаны 99 подростков, а за первую половину этого года - уже 94 человека. Кроме того, очень много желающих работать в свободное от учебы время. Таким образом, создание новых рабочих мест для несовершеннолетних стало жизненно необходимо.

Общество просто обязано оказать поддержку тем, кто является его будущим. Первые "ласточки" в этом важном деле уже

появились, и это радует. Вполне понятно, что созданные МП "Наше время" рабочие места для подростков не могут быть прибыльными, поэтому для их финансирования необходимо использовать также средства местного бюджета, а положительный результат от такого поддержки не замедлит сказаться.

Как можно еще решать проблему? В настоящее время в городе и районе работают 13,5 тысячи человек, являющиеся жителями других городов. Готовится к выходу в свет постановление мэра Сургута об использовании предприятий вахтового метода работы. В частности, предусмотрено не выдавать разрешения на привлечение рабочей силы по вахтовому экспедиционному методу предприятиям, не предоставляемым управление занятости сведения о потребности в кадрах, а также работодателям, не выполняющим установленную квоту по приему на работу несовершеннолетних.

ОТРЯД, НА ЭКСКУРСИЮ СТРОЙСЯ!

Кажется, недавно два молодежных отряда - "Сургут" и "Сибирь" отправились в Санкт-Петербург, а уже совсем скоро они вернутся домой.

150 юных сургутян второй месяц трудятся на сельскохозяйственных объектах в Ленинградской области.

Идея создания таких отрядов в свое время родилась у взрослых, когда они посетили Санкт-Петербургскую молодежную биржу, которая плодотворно занимается поиском путей занятости молодых сограждан. Тогда договорились о том, что будет обеспечено трудоустройство и их сверстников из Сургута.

Отряды формируются из бойцов - представителей университета, пединститута, нефтяного техникума, училищ, других учебных заведений. Принцип их организации тот же, что существовал во времена не столь отдаленные, когда действовали студенческие строительные отряды. Есть в "Сургуте" и "Сибири" свои комиссары, мастера.

Работают сургутские посланцы в строго отведенные часы пять дней в неделю. Все остальное время отыскивают, ходят и ездят на экскурсии. Живут они в знаменитом Петергофе, где большинство ребят ни разу до этого не были. Может быть, и в дальнейший их жизни никогда больше не придется посетить этот исторический уголок нашего Отечества, но память о лете-97 сохранится у каждого.

За свой труд бойцы получают зарплату. Невелика сумма, но на карманные расходы хватает.

Выдержали режим отрядной жизни, к сожалению, не все. Те, кто отказался выполнять распорядок, требования, вернулись домой. Но большинство молодых сургутян марку города держат.

Это содружество будет продолжено и следующим летом, когда молодежно-подростковая биржа при содействии управления занятости вновь объявит о поездке в Северо-Пальманию.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Управление занятости населения в прошлом году заключило ряд договоров с МП "Наше время" об оказании финансовой помощи.

В апреле был заключен договор о создании подростково-молодежного кафе и мастерской по наращиванию многоцветных рисунков на различные изделия. В июле - о создании подростковой мини-прачечной. В декабре - об организации молодежно-подростковой биржи труда. Еще один договор заключен в июне 1997 года. Им предусматривается оказание помощи для создания радиомонитажного участка, швейной мастерской, фирменного магазина, кафе-мультиплекса.

В декабре 1996 года центром занятости был заключен трехсторонний договор с администрацией Сургута и МП "Наше время" об организации временного труда.

шеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет. Сумма финансовых средств, выделяемых администрации по данному договору, составляет 2325,1 млн. рублей, а центром занятости - 2165 млн. рублей. ***

Для решения проблемы временного труда-устройства подростков и молодежи в свободное от учебы время в Сургуте создана "Молодежная биржа труда". В декабре 1996 года было выделено 406,8 млн. рублей для организации 12 рабочих мест на молодежной бирже.

За шесть месяцев 1997 года через МП "Наше время" на временный период трудоустройство ссыпаны тысячи несовершеннолетних сургутян в возрасте от 14 до 18 лет.

Израсходовано финансовых средств ГФЗ в сумме 126,6 млн. рублей. В виде компенсаций заработка плате из средств ГФЗ израсходовано 124,6 млн. рублей.

ДОБРАЯ ПРАКТИКА

Л.В.Макушенко, директор ЗАО "Акрополь", - одна из немногих руководителей предприятий, которая не отказывается от услуг молодых.

По ее словам, ежегодно к ним устраиваются на работу до двух десятков начинающих трудовую жизнь молодых людей.

Направляют их из службы занятости, она же выделяет финансы, из которых выплачивается зарплата.

Правляет на предприятие безработного, а затем частично компенсирует расходы по его зарплате.

В "Акрополе" от "Молодежной практики" пришли две девушки, которых обучили здесь профессии бухгалтера. Одна из них затем подыскала себе место в другой фирме, а ее сверстница осталась, и сегодня работой этой девушки вполне устраивает руководителя.

Но так давно по этой же программе в ЗАО "Акрополе" нашла себе занятие еще одна молодая сургутянка. Людмила Васильевна предложила семнадцатилетней девушке принимать заказы на выполнение фотографий. Нареканий к ее работе пока нет. Покажет себя старательной, исполнительной работницей - может, и останется в коллективе столько, сколько ей будет интересно здесь трудиться.

Программой "Молодежная практика" не очень охотно пользуются сургутские предприятия. Может быть, еще не "раскусили" ее преимущества? Не поздно включиться в нее прямо сейчас.

ИГРАЮТ СВАДЬБЫ В «СОБЕСЕДНИКЕ»

Кофе "каспучино" в Сургуте подают только в одном месте - кафе "Собеседник". И многие, например, студенты университета, что находятся поблизости, забегают сюда в перерывах между лекциями или после занятий, чтобы посидеть с друзьями за чашечкой хорошо приготовленного напитка. Можно заказать и более привычный кофе глясе. А если очень проголодался, то тут предложен разнообразное меню вторых блюд с очень доступными ценами.

Вкусно пообедать, уложившись в две тысячи рублей, наверное, не удается ни в одной сургутской общепитовой точке. Здесь не гоняются за сверхприбылью, накручивая цены, и потому посетители глядывают сюда чаще, чем куда-либо. Об обеденный перерыв, бывает, свободного места не найдешь.

В выходные приходят семьи, чтобы позакомиться мороженым, ассортимент которого широк. Делают его тут же на специальном аппарате, добавляя различные наполнители. Для сладкоежек откроем секрет: кафе нашло в Москве партнера - солидную фирму, которая может поставлять до ста видов ингредиентов. Другими словами, любители мороженого будут постоянно дегустировать новинки. Детвора с таким же аппетитом улетает лицу.

Кафе открылось несколько месяцев назад в том же здании, где было расположено одноименное предприятие общественного питания. Но отличаются они друг от друга и в самой атмосфере. От прежнего "Собеседника" осталась лишь стена.

Средства на ремонт, приобретение итальянского оборудования выделило управление занятости населения. Обязатель-

кафе "Собеседник" - одно из немногих предприятий, где "нулевая" текучесть кадров. Подростки получают немногого - 283 тысячи рублей в месяц. Средства на зарплату, как и всем структурам муниципального предприятия "Наше время", выделяет управление занятости населения.

- Доплаты мы производим из прибыли, - говорит заведующая С.В.Деревянко. - При этом учитывается отношение к делу, дисциплинированность. Если не заработал штрафных баллов, то можно получить еще до полумилиона рублей.

Со Светланой Викторовной мы прошли по всем помещениям "Собеседника" - кругом царила идеальная чистота. Две шестнадцатилетние девушки, вооружившиеся швабрами, собирались что-то драить. И они, и их сверстницы, стоящие на раздатке, довольны работой, бросать ее не собираются. В одном из двух небольших залов столики были сервированы: скромный обед у ребят, посещающих летние площадки. За ними, как и за всеми остальными посетителями, ухаживают юные официантки, и это очень нравится школьникам.

Это кафе стало местом проведения заседаний городского студсовета, встреч ветеранов. Журналистов, которые в прежнем "Собеседнике" были завсегдатаями, тут тоже ждут. Иногда и свадьбы здесь играют. В своем кафе собираются отметить как счастье и двое его молодых работников. Это первая свадьба в коллективе и, как говорится, совет да любовь этой паре.



ЗАО "ФПК и Партнеры"
приглашает вас в компьютерный класс
для обучения работе на ЭВМ.
Звоните: 77-89-19, 77-84-00.
А лучше приходите:
ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, офис № 815.

МЕНЯЮТ трехкомнатную квартиру в г. Тюмень на трехкомнатную квартиру в г. Сургуте.
Тел.: 46-16-48, 33-38-20.

ПРОДАЮТ

Однокомнатную эркерную квартиру в центре города по ул. Мира (2 этаж, телефон). Тел. 22-68-58.

Однокомнатную квартиру в малосемейке, в районе геологов (5 этаж); двухкомнатную квартиру в районе энергетиков (общ. пл. 48,1 кв. м, 5 этаж). Тел. 34-33-54 (с 18 до 20 часов).

Двухкомнатную квартиру мостростроевца в мкрн. энергетиков. Тел.: 21-32-43, 77-68-51.

Двухкомнатную квартиру в трехквартирном по ул. Лермонтова. Тел.: 46-58-64 (раб., спросить Наташу), 33-30-17 (после 18 часов).

Срочно - двухкомнатную квартиру по ул. Югорской (5 этаж). Обр.: ул. Югорская, 9, кв. 18.

Пятикомнатную квартиру в 27 мкрн. в доме "Сибиряк". Тел. 39-90-46.

Трехкомнатную квартиру в г. Заводоуковске (общ. пл. 80 кв. м, телефон, зем. участок 4 сотки, гараж). Тел. в г. Сургуте - 77-82-37, в г. Заводоуковске - 2-16-91.

Однокомнатную квартиру в Казани. Или меняют на квартиру в г. Сургуте. Тел. 25-59-57 (вечером).

Дачу в котт. "Черемушки" (двухэтажный дом, баня, сауна, бассейн - 4 года). Тел. 21-18-12 (после 18 часов).

Дачу в районе аэропорта, со всеми пост-ройками. Тел. 34-68-62.

Гараж на ул. Профсоюзной. Тел. 25-28-52 (после 20 часов).

Недорогой гараж в ГСК-54. Тел. 34-28-26.

Капитальный гараж на Заячьем острове. Недорого. Обр.: ул. Энергетиков, 17, кв. 47. Тел. 34-68-20.

Срочно - гараж в ГСК-22 по ул. Маяковского. Тел. 34-68-73.

Срочно - а/м "Нива-212180". Тел. 76-65-65.

А/м ВАЗ-2108 1993 года выпуска. Тел. 34-25-37.

А/м ВАЗ-2108 1991 года выпуска. 1.500, 5-ступ. КПП, цвет черный. Тел.: 37-55-56, 22-30-02.

А/м ВАЗ-21093 выпуск - ноября 1995 года, салон "люкс". Тел.: 21-15-59, 21-23-38.

А/м ВАЗ-21093 1995 года выпуска. Тел.: 21-32-43, 77-68-51.

Срочно - а/м ВАЗ-21099, выпуск - июль 1997 года. Тел. 39-66-92.

А/м ВАЗ-21098, выпуск - январь 1997 года, пробег - 18 тыс. км, цвет "санфир", кожаный салон 4 двери, аудиосистема Sony, спойлер, тонировка. Торг. Тел. 34-50-07.

А/м ГАЗ-2410, выпуск - декабря 1989 года, 5-ступ. КПП. Тел. 25-77-78.

А/м ГАЗ-31029 1996 года выпуска; цвет черный. А-76, пробег - 16 тыс. км. Тел. 76-89-33.

А/м ГАЗ-3307 1993 года выпуска; вагончик. Тел. 39-78-31.

А/м ГАЗель, фургон-термос, газ-бензин, запас газа на газу 600 км, пробег - 35.000 км. Тел. 36-59-59.

А/м КамАЗ 1993 года выпуска, 8 тонн, термос. Тел. 77-32-49.

А/м КамАЗ-самосвал 1985 года выпуска, с рабочим местом. Обр.: пос. Солнечный, ул. Энтузиастов, д. 12, кв. 8 (в любое время).

А/м КамАЗ-трактор: а/м ЗИЛ-130; а/м УАЗ-3303; а/м ГАЗ-3307; п/т ОДАЗ, КАПЗ. Тел.: 22-67-57, 22-62-95.

Срочно - а/м "Опель-Калибра" 1991 года выпуска, стеклопакет, объем 2 л, в отличном состоянии. Недорого. Тел.: 34-58-81 (с 8 до 10 часов), 33-45-77 (с 12 до 14 часов), 21-31-79 (с 22 до 24 часов).

А/м "Ауди-80" 1993 года выпуска, др. 1.8, пробег - 40.000 км, цвет зеленый. Тел. 71-90-20.

А/м "Тойота-Королла" 1998 года выпуска; а/м "Тойота-Корона" 1990 года выпуска, без пробега от СНГ. Тел. 22-94-81.

Срочно - а/м "Ауди-80" 1989 года выпуска, из Германии, двигатель 1.8, нерастаможен. Недорого. Тел.: 25-57-07 (в любое время), 34-73-24.

А/м BMW-320i. 1986-1987 года, в хорошем состоянии. Цена - 41 млн. руб. Тел. 39-60-79.

Новые - кухонный, спальни гарнитуры; стекло бу. Недорого. Тел. 25-10-57.

Новые лодки "Уфимика", "Омега", в упаковке. Тел. 25-38-66.

ПРОДАЮТ
ИМПОРТНУЮ
МАГКУЮ МЕБЕЛЬ
из пяти предметов.
Широкий выбор расцветок.
Цена с доставкой до подъезда -
3.800.000 руб.
Телефон 33-47-44.

НАШИ ЦЕНЫ ДЕЙСТВИТЕЛЬНО
СООТВЕТСТВУЮТ НАШЕЙ РЕКЛАМЕ.

Салон-магазин «СПЕЦОДЕЖДА»

РЕАЛИЗУЕТ СО СКЛАДА В г. СУРГУТЕ:

ОДЕЖДА
костюм фрикционник зимний - 190.000 руб.
костюм сварщика летний - 180.000 руб.
костюм КСН тип А с винилос-
кожей - 220.000 руб.
костюм эко-эфелит - 90.000 руб.
костюм "Эко" - 65.000 руб.
костюм геологич. - 100.000 руб.
костюм, комбинезон, полукомбинезон (взр.х-а) -
от 95.000 до 160.000 руб.
костюм скунсон КИСС с беретом - 210.000 руб.
халат (блейзер, темный) - 45.000 руб.
полог морякский - 40.000 руб.
полог скунсон - 30.000 руб.
подшивники ватные - 25.000 руб.
коксы строительные - 30.000 руб.

РУКАВИЦЫ
ботики кирзовые - 90.000 руб.
ботики для диэлектрика - 80.000 руб.

СРУГУЩИ
рукавицы с напылением ПВХ -
4.200 руб.
рукавицы х/б - 4.000 руб.
рукавицы брезент. - 8.000 руб.
рукавицы х/б с брезентовым
напыл. - 15.000 руб.
рукавицы НМСР - 15.000 руб.
рукавицы "коготь" - 18.000 руб.
перчатки х/б с покрытием ГХВ -
4.500 руб.

СРУГУЩИ
рукавицы брезентовые с двойным волнистым -
11.000 руб.
перчатки диэлектрические -
30.000 руб.

СРУГУЩИ
инициативной защиты
моска сварщика - 70.000 руб.
окис газорезико в ассортименте -
30.000 руб.
полис монтажный - 75.000 руб.
стеки "ТИС" - 5.000 руб.
распространение в ассортименте
от 5.000 до 50.000 руб.
корки диэлектрические -

СОБЫТИЯ
сполы кирзовые - 80.000 руб.
сполы бамбуковые - 90.000 руб.
сполы болотные - 90.000 руб.

И другая спецодежда в ассортименте.
Наша цена даны с учетом НДС.

Наш адрес: г. Сургут, Нефтеюганское шоссе,

база "Сургутнефтавтоматики"
(напротив пивзавода). Тел./факс 46-32-58.

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
НА РАБОТУ:

✓ СЛЕПАРЫ по эксплуатации и
ремонту газового оборудования
у ЭЛЕКТРОМОНТЕР по ремонту
электрооборудования.

Оплата согласно штатной расстановки.

НАШ АДРЕС:
г. Сургут, ул. Маяковского, 9а.
Проезд авт. № 2, 3, 7, 19 до остановки "УВД".
Тел.: 22-93-92, 33-82-29.

ПРОДАЮТ: а/м ВАЗ-21063 1996

года выпуска, пробег - 3.000 км;

а/м ВАЗ-2123 1997 года выпуска.

Тел.: 33-14-65 (раб.),

33-37-79 (дом.).

ПРОДАЮТ трехкомнатную

квартиру (2 этаж) в Автозаводском

районе г. Тюмени (15 мкрн.).

Или **МЕНЯЮТ** на квартиру

в г. Сургуте. Тел.: 33-14-65 (раб.),

33-37-79 (дом.).

ДОРОГО ПОКУПАЮТ

АКЦИИ

И Н В Е С Т

И К О Н С Т Р U C T O R S

И А С С О Р Т И М Е Н Т

И С Т РУКТУРЫ

И С Т РУКТУРЫ